

# 江苏出台《推进领导干部能上能下实施细则》

## 明确23种“下”的情形

记者从江苏省委组织部获悉,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实新时代党的组织路线,近日,江苏出台《推进领导干部能上能下实施细则》,进一步健全能上能下的选人用人机制,推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境,建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。

破解难点问题。明确23种不适宜担任现职干部下的情形,在中央规定的15种情形中,对政治能力不过硬、理想信念动摇、担当和斗争精神不强、政绩观存在偏差、组织观念淡薄、事业心和责任感不强等方面进一步细化拓展,突出了对能力不足、状态不佳、业绩平庸等不适宜担任现职干部的组织调整。对下的情形从实际出发,既有定性概括,又有行为描述,以具体可考察可识别的行为表现,作为分辨和判定下的标

尺。坚持问题导向,针对性回答了谁来下、怎么下、下了以后怎么管、如何有效推进等一系列问题。

坚持分类施策。在针对共性情形的基础上,还针对国有企业领导人员,明确深化国有企业改革不力、违规决策企业重大事项、重大经营投资调研论证不充分、对企业发生重大国有资产损失制止不力4种不适宜担任现职情形;针对高校等事业单位领导人员,明确贯彻党的教育方针不到位、落实意识形态责任制不力、存在师德师风行为、办学治校能力不足4种不适宜担任现职情形。落实“三个区分开来”,正确把握政策界限,对干部的失误错误进行综合分析,给予准确认定,作出合理调整安排。

强化实践操作。对干部调整程序、复核申诉、调整安排、后续管理和保障措施等作出具体规定。明确党委(党组)及其组织(人事)部门按照干部管理权限,

履行组织调整有关职责。以中央规定的5步程序为基础,进一步细化为调整动议、分析研判、调查核实、作出认定、提出建议、组织决定、谈话宣布、按照有关规定履行任免程序8个下的步骤。干部本人对调整决定不服的,可以按照有关规定申请复核或者提出申诉。跟踪了解被调整干部思想动态和工作状况,定期开展谈心谈话,教育引导干部增强组织观念,正确对待下的安排。

突出压实责任。健全和落实工作责任制,结合日常干部选拔任用、管理监督、领导班子换届、年度考核等工作,党委(党组)每年至少专题研究一次干部下的问题,推进能上能下常态化。通过建立年度集中推进机制、完善纪实报备制度、开展年度统计评估和纳入党建考核等方式,定期收集案例和评估推进情况,进一步压实党委(党组)及其组织人事部门等各级工作责任。(来源:交汇点)

# 您的电动车登记了吗?

为有效预防和减少电动车道路交通事故,维护道路交通秩序,保护人民群众生命财产安全,当前全市范围内正在开展电动车普查登记,登记范围包括电动二、三、四轮车和电动摩托车。民警、村干部、网格员、志愿者等每天走访入户开展相关工作,请广大市民朋友们予以理解与配合。大家还可以自主选择网上登记,省时省力更省心。

### 登记范围

全市范围内的所有电动车(含电动二、三、四轮车和电动摩托车)。

### 登记步骤

第1步:用手机扫描二维码,自行填写提交相关信息。

第2步:按照提示内容填写个人信息并保存后,点击“确定”按钮,再选择点击“新增车辆”按钮。

第3步:按照要求,填写车辆品牌和型号;选择“销售门市、号牌种类”,输入车辆号牌、车架号、电机号,以及购买时间、用途,最后选择上传车辆照片以及购车发票。

第4步:选择对应的车辆类型部分,点击“确定”按钮。

第5步:仔细阅读承诺书,读完后点击“签字”,随后签名,签名完成后,再点击“提交”按钮,完成全部电动车登记工作。

### 填报事项

关于车辆型号:在电动车的使用说明书或者合格证上,有明确标注车辆型号,或者在电动车铭牌处、前挡板处或轮胎侧面贴有标贴,标注了车型、出厂日期、颜色、车辆配置等信息。

关于车架号:电动车的车架号根据车型不同,车架号钢印或标贴的位置也不一样,一般常见在踏板的上面,钥匙孔的下面,有的在车架前管右侧和中接头底下,也有的在座椅底下,还有的在电池底部。

关于电机号:电机号一般在电动车的后轮上,可以看到电动车品牌和一串英文数字,这个就是电动车的电机号,不同品牌车辆电机号的位置可能不同,但一般均在后轮上,可以转动轮子来查看电机号。

关于车辆类型:车辆类型具体可以查看购车时的车辆合格证。(来源:盐城交警微发布)



近年来,浙江省台州市仙居县实行政府主导、品牌引领、企业(合作社)组织加工销售、农户生产的“品牌+公司(合作社)+基地+农户”产业化经营模式。据统计,目前,仙居县有杨梅种植农户33万户、杨梅合作社450家。截至2022年年底,杨梅产值突破10亿元,其品牌价值24.98亿元、全产业链价值35亿元,直接促进梅农户均增收3.3万元。图为梅农正在采摘杨梅。(来源:人民网)

# 端午假期火车票开售“进淄赶烤”或再现

2023年端午假期首日的火车票6月8日起正式开售。有报告预测,今年端午节假期我国旅游市场有望延续“五一”势头。

7日,中新财经查询12306APP发现,6月21日(端午假期前一天)当天北京至淄博的高铁动车票开售不久便被抢购一空。新晋“网红城市”或再度迎来客流高峰。

端午假期火车票今日开售 北京、成都等城市热度不减 今年端午节从6月22日至24日放假调休,共3天。按照目前全国铁路车票预售期15天的规定,6月8日起,旅客可以通过铁路12306网站、铁路12306APP购买6月22日的火车票,6月10日起,可购买6月24日的火车票。

一个多月前的“五一”小长假,铁路旅客运输就交出“亮眼”成绩,假日运输期间(4月27日至5月4日),全国铁路共发送旅客1.33亿人次,较2019年同期增加2794万人次,其中4月29日发送旅客1966.1万人次,创铁路单

日旅客发送量历史新高。

### 端午假期是否会延续这样的势头?

去哪儿6月5日发布的《2023年端午假期旅游预测报告》显示,从截至6月4日的平台搜索量和提前预订量看,今年端午节假期我国旅游市场有望延续“五一”势头。

数据显示,受假期时长影响,端午节假期出行仍是周边游、短途游居多。但得益于通畅的高铁线路和低价机票,围绕大城市的“2小时旅游圈”成为出行新趋势。

从城市选择看,北京、成都、上海、广州、武汉、长沙、重庆、西安等热门旅游城市热度不减;青岛、威海、杭州、厦门等沿海城市热度增长明显。

北京至淄博高铁票“一票难求”会否再现“进淄赶烤”? “五一”假期,“进淄赶烤”火爆全网,不少“网红城市”也迎来客流高峰。

数据统计显示,淄博“五一”整体旅游订单较2019年上涨441%,其中网红打卡地“八大局便民市场”假期第一天接待游客量超过12万人。

### 端午假期,这些热门目的地能否再次迎来客流高峰?

7日开始,民众可购买6月21日(端午假期前一天)的火车票,7日中午,中新财经查询12306APP发现,北京至淄博的高铁动车票开售不久便被抢购一空。若乘客想前往淄博,只能选择候补购票或者“买长乘短”。

不过,在机票方面,价格相较“五一”或出现回落。据携程透露,截至6月5日,端午假期境内机票均价相比“五一”假期下降17%,出境机票均价相比“五一”假期持平。

另外,端午假期的出行群体依然以年轻人为主。携程数据显示,截至6月5日,端午节假期出行群体中,90后和00后占比近半,80后占比近四成。(来源:中国新闻网)

## 健康教育知识专栏

### 专家呼吁:警惕遗传性眼科疾病

遗传性眼科疾病是由遗传缺陷导致的眼科疾病。目前,已被报道出的遗传性眼科疾病有600多种,包括角膜病、眼脸病、青光眼、泪器病、玻璃体病、晶状体病、视网膜病、色素膜病、眼肌病、视神经病、屈光不正和综合征等。遗传性眼病的发病率较高,25岁以下青少年人群中,遗传性眼科疾病致盲者占67.7%。国内单基因遗传性眼病发病率达4%,而多基因遗传性疾病更多见,如近视,在中小学学生中患病率高达40%~70%。

谭跃球认为,明确遗传性眼病致病原因至关重要。眼科疾病可以由多种原因引起,包括感染因素、营养因素、年龄因素和遗传因素等。不同原因导致的眼病,其治疗方法也有所不同。如果家族中同时存在2个及以上同一种眼病患者,则需要考虑为遗传性眼病。

近年来,随着高通量测序技术和生物信息学技术的快速发展,通过基因检测可以明确遗传性眼病患者的致病原因,对患者的治疗及生殖干预至关重要。(来源:《科技日报》)

盐都融媒体中心 YANDU CONVERGED MEDIA CENTER

# 清洁卫生人人参与 美好环境家家受益